
Společenství starších farníků v Červeném Kostelci 

 
Společenství manželů vzniklo na jaře roku 1990. V roce 2020, s ohledem na covid, bylo 

setkávání přerušeno na dobu 2 let. Původní společenství manželů jsme později pojmenovali na 

Farní společenství starších v roce 2022, kdy jsme se začali opět pravidelně scházet a mít svůj 

program schůzek.  

 

 

Rekapitulace aktivit společenství starších farníků v roce 2022 
 

1.  

Dne 29. 4. 2022 se sešlo na faře společenství starších farníků v počtu 15 osob, znovu po více 

jak 2 letech (covidová pandemie) to bylo první setkání farního společenství starších. 

Proběhla přednáška našeho farníka pana Vojtěcha Kábrta, odborníka na historii, o Ukrajině, o 

jejím vzniku a územním uspořádání, a to až hluboko do historie až po současnost. 

 

2.  

Dne 27.5.2022 se sešlo na faře společenství starších farníků v počtu 18 osob. 

Proběhla modlitba desátku a následovala volná diskuse na různá témata, např. o nastávajícím 

setkání s bývalým naším knězem otcem Pavlem Rouskem. Promýšlel se záměr náplně našich 

dalších setkání. 

 

3.  

Dne 1.7.2022 se sešlo společenství starších farníků v počtu cca 17 osob v restauraci U Černého 

Koně v Červeném Kostelci. Proběhlo přátelské posezení, spolu jsme poklábosili a uzavřeli zase 

jeden rok před rozjezdem lidí na dovolené. 

 

4.  

Dne 7.10.2022 jsme se sešli na faře v počtu 13 osob, na setkání s právníkem, farníkem JUDr. 

Ing. Jiřím Špeldou, který nám poutavě vyprávěl své vlastní zažité příběhy a zkušenosti z oblasti 

soudních procesů a komunikace.  

 

5. 

Dne 4.11.2022 se uskutečnilo milé setkání, po mnoha a mnoha letech, s bývalým 

červenokosteleckým kaplanem o. Janem Kunertem v jeho nové farnosti v Hronově. Sešlo se 

zde 30 lidí, včetně o. A. Špuláka, který, spolu s o. Janem, sloužil mši svatou v Hronovském 

kostele. 

 

6.  

Dne 25.11.2022 se sešlo na faře 17 lidí z farního společenství starších na přednášku Ing. Pavla 

Kafky, našeho farníka, který nám velice poutavě přiblížil ty nejzajímavější historické události 

z farnosti Červený Kostelec, které čerpal především z kroniky místních farářů. 

 

7.  

Dne 2.12.2022 jsme se setkali v restauraci U Černého Koně v Červeném Kostelci ve finálním 

počtu 27 osob. Pro nemoc a pracovní povinnosti se nemohl účastnit ani jeden kněz z naší 

farnosti. Naše pozvání přijal o. Jan Kunert z Hronova a svou přítomností obohatil naše poslední 

přátelské setkání společečnství před koncem roku.  

 



Vážíme si toho, že lidé, generace starších z farnosti Červený Kostelec, jsou stále aktivní, chtějí 

se spolu setkávat, rádi si vyslechnou zajímavé přednášky na různá témata, jsou rádi i za 

neformální setkání při topince či pivu. A co je důležité, že jsme i do budoucna otevřeni pro 

každého, kdo by se chtěl přidat. Svědčí o tom i to, že mezi nás přišli i další, kteří dosud do 

společenství nepatřili. Dokonce. i po synodálních setkáních (synodální skupinka), k nám přišla 

do společenství i účastnice jiné církve, což nám dělá velkou radost. 

 

    

Rekapitulace aktivit společenství starších farníků v roce 2023 
 

Setkání 20.1.2023 v počtu asi 20 osob na faře, kde nám kaplan o. Josef Haman promítal 

fotografie a videa, spolu s výkladem, které pořídil při svém studiu teologie v Římě od roku 

2016 do roku 2019. 

Sekání 24.2.2023 v počtu asi 15 osob. Vyslechli jsme si p. Ludmilu Rohaľovou, která nám 

velice poutavě vyprávěla o svých vlastních zkušenostech z jiných křesťanských církví. 

Setkání 10. 3. 2023 v počtu 19 osob na 2. část přednášky Ing. Pavla Kafky, našeho farníka, 

který navázal na své vyprávění z listopadu r. 2022 o historických faktech, které se udály v naší 

farnosti v minulosti. 

Setkání 14.4.2023 v počtu 29 osob. Naším hostem byl o. Pavel Rousek, bývalý kněz v naší 

farnosti. Setkání se účastnili i naši kněží, o. Miloslav a o. Josef. O. Pavel Rousek vyprávěl o 

místech, kde všude působil jako kněz. Své vyprávění obohatil i hrou na kytaru, takže jsme si 

všichni společně zazpívali. 

Setkání 26.5.2023 na faře v počtu 22 osob. Setkání se neslo v duchu připomenutí kulatého 

jubilea našeho farníka, kamaráda a jednoho ze zakládajících členů společenství. Přátelské 

posezení. 

Setkání 18.6.2023 v Častolovicích a v Ličně s bývalým našim farním knězem o. Ondřejem 

Kuncem v počtu 21 lidí. Po mši sv. v kostele v Ličně následovalo setkání na faře v 

Opočně, včetně prohlídky kostela, věže a kostela a okolí Častolovic. 

Setkání 6.10.2023 v počtu 15 osob s Pavlem a Zdenou Kafkovými, kteří nám promítali obrázky 

z dovolené, kteří autem a na kolech ujeli přes 5000 km a procestovali Francii křížem krážem. 

Měli i fotky a poutavé vyprávění z poutních míst, která navštívili. 

Dne 14.10.2023 jsme se někteří z našeho společenství účastnili společné farní pouti do Poličky 

a do Ústí nad Orlicí. 

Setkání 24.11.2023 v počtu 18 osob jsme si vyslechli vyprávění o cestě poutními místy Evropy 

od manželů Jany a Jaroslava Regnerových, kteří cestovali 3 týdny po Evropě vlastním 

automobilem. 

Opakovaně jsme se připojili ke sbírce potřebných věcí pro Ukrajinu, kterou jsme podpořili i v 

prosinci 2023.  Účastnili jsme se brigád při výmalbě kostela v letních měsících. 



Setkání 13.12.2023 v počtu 31 osob v restauraci v Divadle v Červeném Kostelci, kde jsme při 

přátelské atmosféře, spolu s našimi 2 kněžími a bývalým farním knězem o. Janem 

Kunertem, společně poseděli a uzavřeli jsme další rok našeho farního společenství starších.  

 

Rekapitulace aktivit společenství starších farníků v roce 2024 

 
Dne 26.2.2024 se na faře sešlo společenství starších farníků v počtu asi 20 osob. 

Kaplan Pavel Jelínek měl zajímavou prezentaci o filmech s tématikou o životě Pána Ježíše. 

  

Dne 15.3.2024 - osobní setkání s Bohem 

Na faře se sešlo společenství starších farníků v počtu 11 osob. 

Ludmila Rohaľová si pro nás připravila poutavé vyprávění o svých osobních zážitcích, 

které měla při různých svých životních situacích, kdy si sama uvědomovala přítomnost Pána, 

svoji hloubku v důvěru v něho. 

Dne 26.4.2024 na faře se sešlo 22 farníků. Ludmila Regnerová přednesla část ze své rozsáhlé 

básnické sbírky vlastní tvorby, kterou po celý svůj život pro sebe shromažďovala. Všichni 

jsme ocenili hloubku myšlenek především ve vztahu k Pánu Bohu. Milým zpestřením byl 

příjezd bývalého kaplana Ondřeje Kunce, který vnesl do našeho setkání vzpomínky na období 

před 7 lety, kdy u nás ve farnosti působil. 

Dne 1.6.24 jsme uskutečnili autobusem pouť za o. Jendou Lukešem v Dolní Čermné, který 

v Červeném Kostelci působil jako kaplan. Účastnilo se 44 farníků z Červeného Kostelce a 5 

farníků z Horní Radechové. Navštívili jsme u něho všechny filiální kostely farnosti a muzeu 

betlémů v Letohradě. 

Dne 14.6.2024 v pergole, u rozehřátého krbu, manželů Ireny a Josefa se sešlo 30 lidí z farního 

společenství starších. Bylo to naše poslední setkání před prázdninovým obdobím volna. Velké 

poděkování patří Irence a Pepíčkovi, kteří nám nezištně poskytli zázemí k našemu setkání a 

byli výbornými hostiteli. Panu faráři o. Miloslavovi děkujeme za účast, to nás vždy těší. 

Červenec, srpen, září doba dovolených 

Dne 5.10.2024 jsme se někteří ze společenství účastnili farní poutě autobusem do Želiv, kde 

po mši sv. byla prohlídka kláštera a odpoledne prohlídka Pivovaru Bernard v Humpolci. 

Dne 25.10.2024 v počtu 19 osob, setkání na faře, kde nám farní kronikář Pavel Kafka velmi 

zajímavě a poutavě vyprávěl o zajímavostech kolem roku 1939 až do konce 2. světové války 

z historie farnosti. 

Dne 27.11.24 se na předvánoční posezení sešlo v restauraci Divadlo Č. Kostelec asi 

28 farníků. Při přátelském posezení jsme hodnotili naši činnost za rok 2024. Milým hostem byl 

i bývalý náš kněz Jan Kunert. 

Dne 6.12.24 se na faře sešlo po mši sv. asi 25 farníků.  Kazatel, nemocniční kaplan Daniel 

Smetana měl přednášku Sídlení života s Bohem.  

 

 

Rekapitulace aktivit společenství starších farníků v roce 2025 

 
Farní společenství starších – setkání dne 21.2.2025 

Na faře sešlo 10 farníků, probírali jsme náměty jednotlivých farníků ze společenství, jak by 

mohl vypadat program našich schůzek v roce 2025. Navržené nápady, jako pozvání hostů 

s určitým tématem, přednáška z historie farnosti, přednáška z ekumenismu, z období husitství, 

večer chval se zamyšlením nad vybraný žalmem, návštěva poutního místa v jubilejním roce 

(vyhlášeno sv. Otcem) společně s farností.  



 

Farní společenství starších ze dne 7.3.2025 – přednáška z historie farnosti - Pavel Kafka 

Na faře se sešlo 22 lidí, Pavel Kafkova kronikář měl velmi pěknou přednášku z historie farnosti 

za období od roku přibližně 1946 až do roku cca 1959.  

 

 

Farní společenství straších – setkání na faře dne 4.4.2025 

Sešlo se 22 farníků. Modlitbu breviáře, večerní chvály, vedla Anička Kábrtová, která 

vysvětlila význam této duchovní modlitby, včetně žalmů, jako příležitost spojit se v každodenně 

s Bohem.  

Liduška Regnerová pak přečetla svou vlastní tvorbu (poezie, lyrika), zvolila si konkrétní téma 

k událostem, které probíhají v souvislosti s Jubilejním rokem a návštěvou našich poutníků 

v Římě.   

 

Farní společenství starších dne 16.5.2025 s kazatelem Jiřím Hofmanem. 

Po mši sv. se nás sešlo na faře 25 osob. Milým hostem našeho setkání byl kazatel Českobratrské 

církve Jiří Hofman z Náchoda, rodák z Červeného Kostelce, absolvent bohoslovecké fakulty. 

Vyprávěl nám o svých životních cestách, jak jej zaujala bible, kterou náhodně dostal a kterou 

nosí pořád u sebe a o jeho životních zkušenost ze své práce nemocničního kaplana. 

 

Farní společenství starších uspořádalo dne 22.5.2025 pouť do Rokole  

pro nejstarší farníky 

Vítáni byli všichni ti, co měli zájem s námi jet auty a již nemají takovou možnost se sami 

přepravovat. Sešlo se nás 54 farníků. Mši sv. sloužil o. Jan Kunert, o. Alois Špulák s jáhnem O. 

Regnerem. Na závěr mše sv. jsme si zazpívali litanie, které ke květnu neodmyslitelně patří.  

Poutní místo jsme navštívili v rámci Jubilejního roku 2025. Mše sv. byla sloužena v kapli 

provinčního domu, kde žijí Scho"nstattské sestry Mariiny. Kromě kaple Nejsvětější Trojice 

jsme byli i v kapli Betlém a obdivovali jsme i okolní krásnou přírodu, celý areál je vzorně 

udržovaný a vybízí poutníka k vnitřnímu klidu. 

 
Farní společenství starších ze dne 26.6.2025 – setkání pod pergolou na Skalce. 

Sešli jsme se v počtu 25 osob pod pergolou u manželů Středových před prázdninami a 

dovolenými. Všem patří dík za milé společenství, především však manželům Irence a 

Pepíčkovi. 

 

6.9.2025 – účast na společné farní pouti Nová Paka 

autobusem v rámci jubilejního roku do Nové Paky (mše sv.) Navštívení hradu Pecka, návštěva 

farnosti Hořice (bývalý farník o. Filip Janák) 

 

Farní společenství starších – Neratov dne 18.9.2025  

pro nejstarší farníky 

16 řidičů z našeho farního společenství odvezlo svými auty do Neratova starší farníky, kteří 

nemají mnohdy příležitost se do tohoto krásného kostela Nanebevzetí Panny Marie, kostela s 

„proskleným nebem“ (jak místní říkají) v Orlických horách, dostat. 

Sešlo se nás tam 55 farníků, z původních 62 osob se ze zdravotních důvodů nakonec odhlásilo 

před odjezdem 7 osob. 

Mši sv. za všechny nás poutníky sloužil místní farář Mons. Josef Suchár. Po mši sv. byla 

zajímavá přednáška o historii kostela, především o jeho postupném znovu obnovení po totální 

zkáze po druhé světové válce, kdy kostel vyhořel. 



Následoval společný oběd, i s kněžími o. Josefem i o. Aloisem, v novém společenském domě 

U Proroka,  

 

Pomohli jsme shromáždit věcné a finanční dary pro Ukrajinu     17.10.2025. 

Připravili jsme v kostele slavný růženec od 18.  hod                    26.10.2025  

 

Farní společenství starších ze dne 14.11.25 na faře 

manželé Tošovští a Kafkovi – Řím 2025 

 

Sešli jsme se na faře v počtu 27 osob.  

Manželé Hana a Michal Tošovští a Zdena a Pavel Kafkovi se ujali prezentovat svoji cestu do 

Říma v rámci JUBILEJNÍHO ROKU. Uskutečnili společnou pouť s farností, které se účastnilo 

asi 100 farníků. Vyprávění provázelo promítání fotografií. 

 

 

Farní společenství starších dne 21.11.2025 – setkání s dr. Evou Zálešákovou 

 
Dne 21.11.2025 na faře jsme se sešli v počtu 17 osob. Bohužel, z rodinných důvodů, se schůzky 

neočekávaně neúčastnila dr. Eva Zálešáková z Diecézního centra pro seniory Biskupství 

královéhradecké. Paní Zálešáková nás měla seznámit s činností centra, jejich aktivitami pro 

starší farníky v diecézi. Všichni jsme na faře pokračovali ve volné zábavě. 

 

Farní společenství starších dne 4.12.2025 – rozlučka s rokem 2025 

 
V restauraci Divadlo Červený Kostelec se nás sešlo 31 osob na společném neformálním 

posezení před koncem roku 2025. Účastnil se i o. Miloslav Brhel a o. František Hofman. 

Nechyběla veselá zábava a vzpomínka na všechny, kteří se pro nemoc nemohli setkání účastnit. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

  


